



ಬಾಂಗ್ಲಾದ ಢಾಕಾದಲ್ಲಿನ ತಲಕಾರಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ: ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಅಸಮರ್ಪಕ ಹಂಚಿಕೆ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

ಮುಂದು ಮಾಡಿ 'ಸಸ್ತೇನಲ್ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ' ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಓಟು ಪಡೆದಿದ್ದರು. ಅಮೆರಿಕದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್, 'ಅಮೆರಿಕವನ್ನು ಬಾಧಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಹವಾಗುಣ ಬದಲಾವಣೆಯಲ್ಲ, ಜನರ ವಲಸೆ' ಎಂದು ಚುನಾವಣಾ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದ್ದರು. ವಲಸಿಗರ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ, ಮೂಲ ಅಮೆರಿಕನ್ನರೇ ಹೊರಗಿನವರಾಗುವ ಕಾಲ ಬರುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದರು. ಬ್ರೆಕ್ಸಿಟ್‌ನಿಂದ ಹೊರಬರುವ ಮುನ್ನ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನ ಪ್ರಧಾನಿ ಬೋರಿಸ್ ಜಾನ್ಸನ್, 'ವಲಸೆ ಕಾನೂನು ಬಿಗಿಗೊಳಿಸುವುದೇ ನನ್ನ ಗುರಿ, ಬ್ರೆಕ್ಸಿಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ, ಹೊರಬರಲು ಇದೂ ಒಂದು ಕಾರಣ' ಎಂದಿದ್ದರು. ಬ್ರೆಜಿಲ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬೊಲ್ಸೋನೇರೊ, 'ವಾಯುಗುಣ ಹದಗೆಡಲು ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಸ್ಪೋಟವೇ ಕಾರಣ' ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವರ್ಸಸ್ ಜನಸಂಖ್ಯೆ

ಸುಧಾರಿತ ದೇಶಗಳು ತಮಗೆ ಬೇಕಾದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ಸಾಧಿಸಿವೆ. ಕಡಿಮೆ ಜನರಿರುವಾಗ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸವಾಲುಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ಜಾಗ ಹೆಚ್ಚು, ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳಿಗೆ ಕೊರತೆ ಇಲ್ಲ, ಆದರೆ ಜನಬಾಹುಳ್ಯ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ. ಭಾಗೋಳಿಕವಾಗಿ ಭಾರತದ ಮೂರು ಪಟ್ಟು ವಿಸ್ತಾರವಿರುವ ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ಕೇವಲ 32 ಕೋಟಿ ಜನರಿದ್ದಾರೆ. ಅದು ಹೆಚ್ಚೂಕಡಿಮೆ ನಮ್ಮ

ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ ಮತ್ತು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯಗಳ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯಷ್ಟು. ಐದು ಪಟ್ಟು ದೊಡ್ಡದಿರುವ ರಷ್ಯಾದ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಕೇವಲ 14.5 ಕೋಟಿ, ಅಲ್ಲೆಲ್ಲಾ ಹೆಚ್ಚು ಜನ ಬೇಕು. ಜರ್ಮನಿಯಲ್ಲೂ ಇದೇ ಕಥೆ. ಅಲ್ಲೆಲ್ಲ ಹೆಚ್ಚು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಚದರ ಕಿ.ಮೀ.ಗೆ 464 ಜನರಿದ್ದಾರೆ. ರಷ್ಯಾದಲ್ಲಿ 9, ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ 36 ಜನ, ಜರ್ಮನಿಯಲ್ಲಿ 240, ಜಪಾನ್‌ನಲ್ಲಿ 347 ಜನರಿದ್ದಾರೆ.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಹೊಂದಿ ಸುಧಾರಣೆ ಬಯಸುತ್ತಿರುವ ಅನೇಕ ದೇಶಗಳ ಪಾಲಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮರೀಚಿಕೆಯಾಗಿಯೇ ಉಳಿದಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಬಹುಮುಖ್ಯ ಕಾರಣ, ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಅಸಮರ್ಪಕ ಹಂಚಿಕೆ ಮತ್ತು ಲಭ್ಯತೆ. ಅಲ್ಲದೆ ದೇಶದ ಘಟಕಗಳಾದ ರಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ಇರುವ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಪೂರ್ಣ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಹಲವು ಕಡೆ ಕೇಂದ್ರದ ಅನುಮತಿ ಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ರೂಪಿಸಿದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮೊದಲ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಸಿದ್ಧಾಂತದ ತಾಕಲಾಟ, ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ, ಮೊಂಡುತನಗಳು ಅಡ್ಡಬಂದರೆ ಕನಿಷ್ಠ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೂ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ವಾಯುಗುಣ ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಈ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯೂ ಏರತೊಡಗಿದರೆ, ಯೋಜನೆಯ ರೂಪುರೇಷೆಯನ್ನು ಭವಿಷ್ಯದ ದಿನಗಳಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಬದಲಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಇರುವುದೊಂದೇ ಭೂಮಿ ಎಲ್ಲರಿಗಾಗಿ

ಈ ಭೂಮಿ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ನೆಲೆ ನೀಡಿರುವಂತೆ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಜೀವ ಪ್ರಬೇಧಗಳಿಗೂ ಆಶ್ರಯ ನೀಡಿದೆ. ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಹೆಚ್ಚಳ ಇತರ ಜೀವಿ ವೈವಿಧ್ಯದ ವಿನಾಶಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತಿ ಮೂರು ತಾಸಿಗೆ ಒಂದು ಪ್ರಬೇಧ ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಕಣ್ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನ ಅಗತ್ಯಗಳ ಒತ್ತಡ ತಾಳಲರದೆ ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿನಾಶ ಘಟಿಸುತ್ತಿದೆ. ಎರಡು ವಿಶ್ವ ಯುದ್ಧಗಳು, ಕಾಲರಾ, ಸಿಡುಬು, ಪ್ಲೇಗ್, ಸ್ಪಾನಿಶ್ ಜ್ವರಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾಗಿ ಕೋಟ್ಯಂತರ ಜನ ಪ್ರಾಣ ಕಳೆದುಕೊಂಡರು. ಈಗ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ವ್ಯಕ್ತವಿರುವ ಕೊರೊನಾದಿಂದ ಐದಾರು ಕೋಟಿ ಜನ ಪ್ರಾಣ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುವ ವರದಿಗಳಿವೆ. ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಪುರುಷ ಬಂಜೆತನದಿಂದಲೂ ಮಕ್ಕಳ ಜನನ ಪ್ರಮಾಣ ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಕುಸಿಯುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತಿದಿನ 15 ಸಾವಿರ ಮಕ್ಕಳು ಹಸಿವಿನಿಂದ ಸತ್ತರೆ, ವರ್ಷಕ್ಕೆ 30 ಲಕ್ಷ ಮಕ್ಕಳು ಅಪಾಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ಮರಣ ಹೊಂದುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಜನಸಂಖ್ಯೆ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿದ್ದಷ್ಟೂ ಇರುವ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಹಂಚಿಕೆ ಸರಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದು ಸಮಾಜ ತಜ್ಞರ ನಂಬಿಕೆ. ಆರೋಗ್ಯ, ಶಿಕ್ಷಣ, ವಸತಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಯಾವ ಅನಾತ್ಯ ವೈಪೋಟಿ ಇಲ್ಲದೆ ನಿರಾಯಾಸವಾಗಿ ಸಿಕ್ಕಾಗ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಜೊತೆ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸಮಾಜವೂ ಉದಿಸುತ್ತದೆ.

ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ: feedback@sudha.co.in